



ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ

Βασίλειος Διγαλάκης

Βουλευτής Ν. Χανίων – Νέα Δημοκρατία

Πρόεδρος Διαρκούς Επιτροπής Μορφωτικών Υποθέσεων

Χανιά, 7 Οκτωβρίου 2022

Αρ. Πρωτ.: 79/ΒΒΔ/07.10.2022

Προς: Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Κυδωνίας και Αποκορώνου, κ. Δαμασκηνό

Θέμα: Παραχώρηση εγκαταστάσεων πρώην Εκκλησιαστικής Σχολής Κρήτης στον Άγιο Ματθαίο για στέγαση Πειραματικού Λυκείου Χανίων

Σεβασμιώτατε,

Σε συνέχεια της υπ' αρ. πρωτ. 74/ΒΒΔ/21.03.2022 επιστολής μου σχετικά με την ίδρυση Πειραματικού Λυκείου και της υπ' αρ. πρωτ. 855/15.04.2022 απάντησής σας, έπειτα από την εξέταση της πρότασής μου από το Μητροπολιτικό Συμβούλιο της Ιεράς Μητρόπολης Κυδωνίας και Αποκορώνου, επανέρχομαι για να σας πληροφορήσω για τις ενέργειές μου κατά το διάστημα που μεσολάβησε και να σας διατυπώσω ολοκληρωμένη πρόταση αξιοποίησης των εγκαταστάσεων όπου στεγαζόταν η Εκκλησιαστική Σχολή Κρήτης για τη στέγαση του Πειραματικού Λυκείου.

Στις 31 Μαρτίου 2022 συναντήθηκα με την υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων κα. Νίκη Κεραμέως και την ενημέρωσα για τις πρωτοβουλίες που έχω αναλάβει με σκοπό την επέκταση του δικτύου των Πειραματικών Σχολείων στα Χανιά, μετά την ίδρυση και επιτυχή λειτουργία του 1ου Πειραματικού Γυμνασίου Χανίων, ώστε να υπάρξει σύνδεση και συνέχεια μεταξύ των συγκεκριμένων σχολικών μονάδων. Η Υπουργός δήλωσε την υποστήριξή της στις πρωτοβουλίες αυτές, τονίζοντας ότι είναι θετική στην ίδρυση νέου Πειραματικού Λυκείου στα Χανιά.

Στις 7 Ιουνίου 2022 συναντήθηκα με τον Πρωθυπουργό κ. Κυριάκο Μητσοτάκη, τον οποίο και ενημέρωσα για τις ενέργειές μου σχετικά με την επέκταση του δικτύου των πειραματικών σχολείων στην Περιφερειακή Ενότητα Χανίων.

Στις 16 Σεπτεμβρίου 2022 συναντήθηκα με τον υπουργό Υποδομών και Μεταφορών κ. Κώστα Καραμανλή όπου συζητήσαμε την πρότασή μου για τη μετατροπή της πρώην Εκκλησιαστικής Σχολής Κρήτης στον Άγιο Ματθαίο σε Πειραματικό Λύκειο και τον ενημέρωσα για το αρχικά εκτιμώμενο κόστος ανακατασκευής των κτιρίων προκειμένου αυτά να είναι λειτουργικά και ασφαλή για την παραμονή των μαθητών. Ο Υπουργός Υποδομών, λαμβάνοντας υπόψη και την πρόθεση της Υπουργού Παιδείας και Θρησκευμάτων για ίδρυση Πειραματικού Λυκείου στα Χανιά, ήταν θετικός στην πρότασή μου για τη βέλτιστη και προσφορότερη αξιοποίηση των προαναφερθέντων κτιριακών εγκαταστάσεων ώστε να λειτουργήσουν προς όφελος των μαθητών και μαθητριών των Χανίων. Με ενημέρωσε ότι το Υπουργείο Υποδομών μπορεί να συνδράμει μέσω της ΚΤΥΠ για την υλοποίηση του έργου, ενώ η αναγκαία χρηματοδότηση μπορεί να ενταχθεί στο



ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ

Βασίλειος Διγαλάκης

Βουλευτής Ν. Χανίων – Νέα Δημοκρατία

Πρόεδρος Διαρκούς Επιτροπής Μορφωτικών Υποθέσεων

Επιχειρησιακό Πρόγραμμα του Υπουργείου, θέτοντας ως αναγκαία προϋπόθεση την απόφαση ίδρυσης του Πειραματικού Λυκείου από το Υπουργείο Παιδείας και Θρησκευμάτων.

Με βάση τα παραπάνω, με γνώμονα τη συνολική αναβάθμιση της παρεχόμενης εκπαίδευσης στο νομό Χανίων και την προσφορά της Εκκλησίας σε αυτήν, έχω να σας προτείνω τα ακόλουθα σχετικά με την προσφορότερη αξιοποίηση των προαναφερθέντων κτιριακών εγκαταστάσεων ώστε να καταστούν κατάλληλες για τη στέγαση Πειραματικού Λυκείου:

- Το Υπουργείο Παιδείας και Θρησκευμάτων θα ιδρύσει νέο Πειραματικό Λύκειο στα Χανιά μέσω των προβλεπόμενων διαδικασιών, ενώ θα αναλάβει και την εκπόνηση κτιριολογικού προγράμματος για τη στέγαση του λυκείου. Οι διαδικασίες ίδρυσης θα ξεκινήσουν άμεσα με σκοπό τη λειτουργία του Πειραματικού Λυκείου το σχολικό έτος 2024-2025, προκειμένου να υποδεχθεί τους μαθητές που θα έχουν ολοκληρώσει τη φοίτησή τους στο Πειραματικό Γυμνάσιο Χανίων.
- Το Υπουργείο Υποδομών και Μεταφορών θα αναλάβει, μέσω της ΚΤΥΠ Α.Ε., την εκπόνηση των μελετών, την προκήρυξη και την υλοποίηση του έργου της πλήρους ανακαίνισης του προαναφερθέντος κτιριακού συγκροτήματος, ώστε να στεγαστεί εκεί το Πειραματικό Λύκειο. Το έργο θα χρηματοδοτηθεί από το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα του Υπουργείου Υποδομών και Μεταφορών.
- Η Ιερά Μητρόπολη Κυδωνίας και Αποκορώνου θα παραχωρήσει τη χρήση των κτιριακών εγκαταστάσεων αποκλειστικά και μόνο για τη στέγαση του Πειραματικού Λυκείου. Η παραχώρηση αφορά το σύνολο των εγκαταστάσεων και αρχικά θα γίνει για ένα περιορισμένο χρονικό διάστημα χωρίς οικονομικό αντάλλαγμα έως ότου γίνει απόσβεση της δαπάνης συντήρησης, δεδομένου ότι το κόστος ανακαίνισης θα αναληφθεί εξ ολοκλήρου από το Υπουργείο Υποδομών και Μεταφορών. Η διάρκεια του αρχικού χρονικού διαστήματος της δωρεάν παραχώρησης χρήσης θα συμφωνηθεί μεταξύ των εμπλεκόμενων μερών μετά την εκπόνηση των μελετών από την ΚΤΥΠ Α.Ε. και τον προσδιορισμό του κόστους ανακαίνισης των εγκαταστάσεων.
- Μετά τη λήξη του αρχικού διαστήματος της δωρεάν παραχώρησης, οι εμπλεκόμενοι φορείς για τη στέγαση των σχολικών μονάδων στην Π.Ε. Χανίων (Υπουργείο Παιδείας και Θρησκευμάτων, Δήμος Χανίων) θα έχουν τη δυνατότητα να αιτηθούν παράταση της παραχώρησης των εγκαταστάσεων για τη στέγαση μόνο του Πειραματικού Λυκείου για πρόσθετο χρονικό διάστημα, έναντι οικονομικού ανταλλάγματος. Η διάρκεια της παράτασης καθώς και το οικονομικό αντάλλαγμα θα καθοριστούν σε εύθετο χρόνο και πριν τη λήξη του αρχικού διαστήματος παραχώρησης χρήσης με αμοιβαία συμφωνία των εμπλεκόμενων μερών. Το οικονομικό αντάλλαγμα που θα λαμβάνει η Μητρόπολη θα διατίθεται για την υποστήριξη του κοινωνικού και φιλανθρωπικού έργου των δομών της Μητροπόλεως Κυδωνίας και Αποκορώνου.
- Σε περίπτωση που δεν τηρηθούν τα χρονοδιαγράμματα σχετικά με την ίδρυση του Πειραματικού Λυκείου και την ανακαίνιση των εγκαταστάσεων όπως αυτά θα έχουν συμφωνηθεί από τα εμπλεκόμενα μέρη, καθώς επίσης και αν δεν συμφωνηθεί παράταση της παραχώρησης χρήσης των εγκαταστάσεων για τη στέγαση του Πειραματικού Λυκείου, η



ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ

Βασίλειος Διγαλάκης

Βουλευτής Ν. Χανίων – Νέα Δημοκρατία

Πρόεδρος Διαρκούς Επιτροπής Μορφωτικών Υποθέσεων

χρήση των εγκαταστάσεων θα επιστρέψει στην Ιερά Μητρόπολη Κυδωνίας και Αποκορώνου.

- Το Πειραματικό Λύκειο θα φέρει την ονομασία “Πειραματικό Λύκειο Χανίων “ο Άγιος Ματθαίος”, ενώ στους χώρους των εγκαταστάσεων θα αναρτηθεί πινακίδα που θα αναφέρει ότι η Ιερά Μητρόπολη Κυδωνίας και Αποκορώνου έχει παραχωρήσει τη χρήση των εγκαταστάσεων για τη στέγαση του Πειραματικού Λυκείου. Στον χώρο του Πειραματικού Λυκείου θα φιλοξενείται, επίσης, φωτογραφικό υλικό και σύντομο ιστορικό της Εκκλησιαστικής Σχολής.
- Η Ιερά Μητρόπολη Κυδωνίας και Αποκορώνου, σε συνεννόηση με τη διεύθυνση του σχολείου και χωρίς να παρενοχλείται η εκπαιδευτική διαδικασία ή να δημιουργούνται θέματα ασφάλειας, θα έχει πρόσβαση στον χώρο του Πειραματικού Λυκείου για τη λειτουργία του Ιερού Ναού και τη δυνατότητα δωρεάν χρήσης προκαθορισμένων χώρων των εγκαταστάσεων σε ωράριο ή περιόδους μη λειτουργίας του σχολείου. Επίσης, θα έχει τη δυνατότητα να τελεί τη Θ. Λειτουργία την ημέρα της εορτής του Αγίου Ματθαίου και όποια άλλη ημέρα ζητηθεί από τη Διεύθυνση του σχολείου.

Δεδομένου ότι πρέπει να έχει ολοκληρωθεί η πλήρης αποκατάσταση των κτιρίων το αργότερο έως την έναρξη του σχολικού έτους 2024-2025, προκειμένου να υποδεχθεί τους μαθητές που θα έχουν ολοκληρώσει τη φοίτησή τους στο Πειραματικό Γυμνάσιο Χανίων, σας παρακαλώ για τις απαιτούμενες ενέργειες εκ μέρους σας, δηλαδή την έγκριση της παραχώρησης του συνόλου των προαναφερθέντων κτιριακών εγκαταστάσεων για τη στέγαση του Πειραματικού Λυκείου σύμφωνα με το προαναφερθέν πλαίσιο, ώστε να προχωρήσει η εκ του νόμου διαδικασία ίδρυσης και λειτουργίας πειραματικού λυκείου.

Με εκτίμηση,

Βασίλειος Διγαλάκης

Πρόεδρος

Διαρκούς Επιτροπής Μορφωτικών Υποθέσεων

Βουλευτής Χανίων